



# Tatenický zpravodaj

12. 9. 2022

## Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 3/2022, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

### **Ukončené a probíhající práce a projekty v obci v r. 2022**

V červnu jsme v rámci projektu „Pořízení lesní techniky pro obec Tatenice“ zakoupili vyvážecí vlek za traktor s hydraulickou rukou. Techniku nám dodala firma JPJ Forest, Nová Paka za cenu 424 tis. Kč. Na projekt jsme získali dotaci ze SZIF ve výši 170 tis. Kč. Naši občané už tak mají možnost objednat si palivové dřevo od obce v délkách 4 m.

V červenci jsme u základní školy vybudovali zpevněnou plochu s novým přístřeškem na jízdní kola pro děti, které jezdí do školy na kole. Stavební práce provedl Martin Bartoš.

Pokračuje rekonstrukce fotbalového hřiště. Chybí dokončit stabilizaci svahu v rohu hřiště, kde při nedávných prudkých deštích došlo k jeho sesuvu. Dále oplocení, záchytné konstrukce za brankami, instalaci kokosových rohoží pro zpevnění přilehlých svahů, osázení a terénní úpravy. Je třeba také upravit plochu a zpevnit svah palisádami kolem dřevěné pergoly.

Plánovanou opravu dvou úseků místních komunikací (na dolním konci od Novotných k sídlišti šesti nových rodinných domů, na horním konci od Horákových k areálu ZOD) zahájí firma STRABAG a.s. koncem měsíce září s termínem dokončení nejpozději v listopadu.

Dokončené jsou stavební práce na 2. etapě projektu „Modernizace budovy zámku“ – nově zrekonstruované prostory salonku s kuchyňkou (bývalá kuchyně), skladu a hygienických zařízení včetně chodeb v přízemí zámku.

Máme také připravený projekt na garáž pro dopravní automobily. Po výběrovém řízení na zhotovitele bychom chtěli tuto stavbu zahájit ještě letos.

Na příští rok byla odložena oprava mostu přes potok v Kátru a navazující místní komunikace (k Šubrtovým). Důvodem je výstavba nových kabelových elektrických rozvodů v této místní komunikaci, kterou plánuje společnost ČEZ Distribuce na podzim letošního roku.

V letošním roce ještě počítáme s modernizací vybavení školní kuchyně. Do kuchyně budou pořízeny nové el. kotle na vaření.

Pokračují i projektové práce na 4. etapě chodníků v dolní části obce podél silnice II/368 (od křižovatky na Hoštejn do Krasíkova).

### **Odstranění nánosů v korytě Hraničního potoka**

Po mnoha žádostech z naší strany provedl konečně správce potoka – Lesy ČR s.p. – v naší obci v srpnu na některých místech odstranění nánosů z koryta potoka. Nedošlo bohužel k odstranění nánosů v celém úseku potoka, a tak již dnes jsou i místa, která byla vyčištěna, znovu po prudkých deštích částečně zanesena. Bude třeba i nadále naléhat na správce potoka, aby koryto potoka pravidelně čistil od nánosů a udržoval ho v dobrém stavu.

*Mgr. Vladimír Žák, starosta obce*

### **Zprávy z činnosti Základní a Mateřské školy Tatenice**

#### **Slovo ředitele školy**

Vážení občané, rodiče, žáci, děti a příznivci naší školy.

Přináším Vám zprávy z naší školy a školky na začátku školního roku 2022/2023.

1. září jsme úspěšně zahájili nový školní rok a přivítali 13 nových prvňáčků. Mezi nimi jsou i dva žáci cizí národnosti, jeden ukrajinské a jeden česko-britské. Naše škola se zařadila mezi

67 pověřených škol v pardubickém kraji, které vyučují žáky cizí národnosti českému jazyku. Kromě žáků v prvním ročníku naši školu navštěvuje dalších 5 žáků ukrajinské národnosti. Nezaháleli jsme ani přes prázdniny. Podařilo se nám dokončit nové moderní společné internetové stránky základní a mateřské školy Tatenice. Naleznete je na původní adrese základní školy: [zs.tatenice.cz](https://zs.tatenice.cz) Samostatné stránky mateřské školy: [ms.tatenice](https://ms.tatenice.cz) již nebudou funkční. Připravujeme novou společnou doménu: [zsmstatenice.cz](https://zsmstatenice.cz)

Co se týče investičních akcí, přes léto jsme vybudovali nový přístřešek se stojany na kola. Tento přístřešek bude sloužit jak našim žákům, tak i návštěvníkům workoutového a multifunkčního hřiště. Děkujeme obci Tatenice a především panu starostovi za podporu.

Podařilo se nám získat dotaci z projektu „Modernizace vybavení školní kuchyně“ ze Státního zemědělského intervenčního fondu /SZIF/ na výměnu dvou kotlů ve školní kuchyni.

V současné době, ve spolupráci s obcí, připravujeme studii a následně projektovou dokumentaci pro rekonstrukci mateřské školy. Rádi bychom vybudovali ve sklepě novou moderní třídu se sociálním zařízením. Z této třídy by byl přímý vstup do zahrady mateřské školy přes krytou terasu, která by sloužila také jako venkovní učebna. Současně by došlo k rozšíření a úpravě zahrady, vybudování sociálního zařízení, které by bylo přístupné i ze zahrady. Součástí rekonstrukce by byla úprava terasy a vstupu na zahradu MŠ a především nová izolace budovy MŠ proti vodě a vlhkosti.

Přeji všem žákům, rodičům, učitelům a všem občanům hodně zdraví a sil v novém školním roce.

*Mgr. Martin Joza, ředitel školy*

## **Mateřská škola**

Prázdniny skončily a ve čtvrtek 1.9.2022 začal nový školní rok. V tomto školním roce je plně využitá kapacita mateřské školy – je zapsáno 50 dětí.

Po prázdninách přišly děti do mateřské školy plné dojmů a zážitků z prázdnin. Pro nově nastupující děti máme připravený Adaptační program, který umožňuje ve spolupráci s rodiči klidné a bezproblémové začlenění nových dětí do dětského kolektivu. Postupně se seznamují s dětmi, zaměstnanci MŠ a s prostory mateřské školy. I v tomto školním roce bude v mateřské škole vypomáhat asistentka. Školní rok se pomalu rozbíhá, ale už nyní se děti mohou těšit na spoustu zajímavých aktivit a akcí.

V září se všechny děti z mateřské školy účastní dopoledního zábavného programu v ZOD v Žichlínce u příležitosti dožínkových slavností. V nejbližší době nás navštíví divadlo JO-JO. Děti se mohou těšit na „Pohádku ze psí boudy“ a v listopadu na pohádku „Bílé přání“. V říjnu čeká děti naučný program „Sovičky a dravci“, při kterém si děti názorně prohlédnou nejznámější dravce a sovy a získají spoustu informací o jejich životě. Věříme, že bude krásný podzim, který si společně s dětmi užijeme pozorováním měnicí se přírody, při sběru přírodnin, které využijeme při tvoření s dětmi a při výrobě skřítky „Podzimníčka“. Za příznivého větrného počasí nás čeká společná „Drakiáda“. V říjnu v mateřské škole proběhne fotografování profi firmou z Brna. Ani v tomto roce nebude chybět halloweenské dlabání a zdobení dýní. Průběžně bude naši mateřskou školu navštěvovat klinická logopedka z Lanškrouna za účelem logopedické prevence vad řeči u dětí.

V průběhu celého školního roku čeká na děti ještě mnoho dalších zajímavých aktivit a akcí, při kterých získají nejen nové poznatky a zkušenosti, ale i krásné zážitky.

Přejeme všem krásný podzim a slunečné babí léto.

*Za kolektiv mateřské školy Alena Koppová*

## **1. stupeň**

V tomto školním roce jsme 1. září slavnostně přivítali 13 prvňáčků – 3 dívky a 10 chlapců. Jejich třídní učitelkou se stala Mgr. Hana Pokorná.

Další ročníky 1. stupně navštěvuje celkem 42 žáků. V tomto školním roce nabízíme následující zájmové kroužky:

**Angličtina hrou - 1. ročník**

**Klub šikovných dětí - 2. ročník**

**Výtvarné hrátky - 4. ročník**

**Hra na zobcovou flétnu – 1. -5. ročník /dle zájmu/**

Rádi bychom dětem i v tomto školním roce zpestřili výuku různými projekty, exkurzemi, školními výlety a dalšími aktivitami. Dbáme též na dobré klima ve třídách a ve škole, proto budeme zařazovat rozličné preventivní programy.

Všem žákům i rodičům přejeme, aby byl tento školní rok úspěšný a společnými silami jsme vše zvládli.

*Mgr. Radomíra Divišková*

## **2. stupeň**

Také na 2. stupni jsme slavnostně zahájili nový školní rok a naplno se vrhli do práce. V pátek 2. 9. proběhl v celé škole adaptační projekt na stmelení kolektivů Naše třídy. Každý třídní kolektiv vytvořil během třídnických hodin svůj erb a ten pak žáci představili na společném shromáždění v tělocvičně. Erby se všem třídám moc povedly a po prezentaci v tělocvičně si je žáci vystavili ve třídách.

Na 1. pololetí jsme pro žáky připravili řadu akcí. Na konci září nás v celé škole čeká program zaměřený na chování a šikanu, dále programy na zlepšení vztahů mezi žáky v třídních kolektivech, které zajišťuje PPP Ústí nad Orlicí. 8. a 9. ročník se v prosinci zúčastní výchovně vzdělávacího programu na SZŠ v Ústí nad Orlicí Hrou proti AIDS. Budeme pokračovat v projektu PK TECHNOhrátky, který je zaměřen na volbu povolání. Devátá třída pojedje na exkurzi do Terezína a do České národní banky v Praze. Na konci října nás čeká již tradiční Halloween.

I v letošním školním roce se žáci 2. stupně mohou přihlásit do Historicko-turistického kroužku. Na první výlet se vypravíme do Zlatých hor.

Přejeme všem úspěšný školní rok plný zajímavých zážitků.

*PhDr. Jana Žáková*

## ***Zhodnocení volebního období starostou obce***

Milí spoluobčané,

ve dnech 23. a 24. září 2022 se uskuteční volby do obecního zastupitelstva, současně tak končí funkční období stávajícího zastupitelstva obce. Rád bych proto zhodnotil uplynulé čtyřleté období a připomenul alespoň větší projekty, které se nám podařilo zrealizovat, a co máme ještě rozpracováno a připraveno k realizaci. Byla dokončena 2. a 3. etapa nových chodníků podél silnice jak na dolním konci, tak v horní části obce včetně nového veřejného osvětlení podél chodníků. Pro 4. etapu chodníků na dolním konci zpracováváme projektovou dokumentaci. Přestavbou bývalých dílen zemědělského družstva jsme vybudovali Komunitní centrum, které slouží všem věkovým kategoriím. Postavili jsme nový bytový dům pro sociální bydlení se šesti byty. Významné investice byly v tomto období do objektu našeho zámku. Byly zrekonstruovány prostory bývalé restaurace, kuchyňky, WC a umývárny v druhém podlaží, prostory umývárny, chodby a WC před kanceláři obecního úřadu, prostory salonku (bývalé kuchyně), umývárny, WC a skladu v prvním podlaží, a to včetně vybavení. Provedena byla také náročná kompletní oprava střechy zámku. Byla vybudována technická infrastruktura (kanalizace, vodovod, plynovod, elektrické rozvody) pro 6 rodinných domů v lokalitě za Stoupencovými. Proběhly také opravy místních komunikací v Kátru a chodníků ve střední části obce. Nově zrekonstruovány byly dva obecní byty (na Záložně a na bývalém zubním středisku). Zahradně architektonické úpravy centra obce umožnily vznik nové odpočinkové zóny u prodejny Konzum. U základní školy jsme vybudovali nové víceúčelové a workoutové hřiště. Stavebními úpravami a velkou proměnou prošla v posledních letech Myslivna na Mlýně – naposledy oprava kuchyně s vybavením. Modernizovali jsme autobusové zastávky. Obnovili jsme a doplnili potřebnou komunální

techniku – pořídili jsme nový obecní traktor, vyvážecí vlek, štípač dřeva, hasičský dopravní automobil aj. Pokračovali jsme i v opravách drobných památek – restaurování kříže „u Huberta“ nebo sochy sv. Floriána. Vekou investicí je projekt „Rekonstrukce fotbalového hřiště“, který bude dokončen letos v říjnu. Spoustu projektů máme ještě rozpracovaných, například připravujeme studii k rozsáhlé rekonstrukci a modernizaci mateřské školy.

Jako starosta, který dostal Vaši důvěru, hodnotím uplynulé volební období jako úspěšné. Výše uvedené investice do staveb, moderní infrastruktury i sportovních zařízení jsou v obci vidět a oceňují je i návštěvníci naší obce. Se zaměstnanci obce se trvale staráme o údržbu veřejné zeleně a úklid v obci. Podařilo se nám splnit vše, co jsme si pro toto období předem naplánovali. Jsem rád, že se v naší obci především zásluhou místních spolků daří udržovat i tradiční sportovní, společenské a kulturní akce.

Obec je na tom ekonomicky velmi dobře. Díky tomu, že pravidelně sledujeme a využíváme nejrozumnější dotační programy, a díky rozumným výdajům se nám dlouhodobě daří hospodařit s přebytkem, nemáme žádné úvěry ani žádné dluhy. Celkové investice obce za uplynulé čtyři roky dosáhly více jak 62 mil. Kč, z toho téměř polovinu tvořily dotace. Na účtech obce máme k dnešnímu dni 23 mil. Kč.

Milí sousedé, občané Tatenice, děkuji Vám všem, kteří jste se podíleli svou prací, podněty, radou i kritikou na rozvoji naší obce. Věřím, že uskutečněné projekty přispěly k tomu, že naše obec je znovu o něco krásnější a bude se nám tu nadále dobře žít. Všem členům zastupitelstva, výborům zastupitelstva a pracovníkům obce děkuji za spolupráci a novému zastupitelstvu přeji hodně úspěchů v dalším období.

*Mgr. Vladimír Žák, starosta obce*

### ***Pozvánka na Letní kino***

Obecní úřad Tatenice Vás srdečně zve na Letní kino, které se bude konat v pátek 16. září 2022 v areálu TJ Sokol u nového fotbalového hřiště. Promítat budeme českou pohádku TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITY 2. Začátek promítání bude po setmění (cca 19:30 hod). Vstupné je zdarma. Občerstvení zajistí TJ Sokol, vezměte si s sebou také deky.

### ***Letní dětská olympiáda***

Dne 6. srpna se konala naše první Letní dětská olympiáda. Počasí nám docela přálo a děti si odpoledne užily. Všichni zdolali deset disciplín a mohli se posilnit párkem v rohlíku. Nakonec byly všechny děti odměněny medailí a dárkovými balíčky.

Chtěla bych poděkovat všem, kdo se podíleli na organizaci, i všem, kteří si s námi přišli zasportovat. Za ceny a párky v rohlíku moc děkujeme Sázava pekařství, paní Kristkové a ZOD Žichlínek a panu starostovi Vladimíru Žákoví.

Na další sportovní výkony dětí se budeme těšit znovu za rok.

*Martina Kondlerová*

### ***Společenská kronika***

*Privítali jsme do života:* Mathiase Dostála (31.5.) Viktorii Kyselovou (7.6.)  
Petra Hrušku (29.7.)

*Sňatek uzavřeli:*

Jana Zárubová (Lanškroun) a Ladislav Knápek (Krasíkov) (3.9.)

*Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:*

91 let	Marie Markytánová	91 let	Vědunka Zahradníková
90 let	Cecilie Květenská	90 let	Jarmila Kuběnková
85 let	Marie Prokopová	82 let	Amalie Zatloukalová
81 let	Marcela Pokorná	80 let	Emílie Stibůrková
75 let	Danuše Kovářová	75 let	Milada Mikulová
75 let	Ludmila Kunčarová	75 let	Jana Krumlová
75 let	Jaroslav Vranka		